



夫子庙“便民茶水桶”摆了20年 装过的水够你喝上千年

南京秦淮警方征集你与茶水桶的老照片

很多到过南京夫子庙的游客都知道,在夫子庙派出所门前,有一个便民茶水桶。不管春夏秋冬,不管刮风下雨,它都默默地为过往的游客、市民、环卫工人奉上一杯茶水。如今,这个便民茶水桶已经摆放了20年,装过的水超过2000吨。如果按照每人每天喝4升水计算,可供一个人喝上千年。近日,南京秦淮警方的几位“警花”为“便民茶水桶”20周岁庆生。警方同时也向市民征集,那些年您与茶水桶的老照片和故事。

通讯员 秦公轩
现代快报记者 陶维洲



民警帮过往行人倒水 图片均由通讯员提供



曾经照顾过茶水桶的6位女警 女警梅晓旭帮市民打水

20年 大数据

为过往路人供水2000多吨

一杯热水虽少,但坚持20年,就可观了。夫子庙派出所民警张莉莉给现代快报记者算了一笔账:早些年,来夫子庙的游客、市民大多不买矿泉水,夫子庙派出所每天要提供20桶左右的热开水;如今,喝饮料、矿泉水的市民多了,平日里便民茶水桶的耗水量在5桶左右,节假日则保持在8-10桶。20年平均下来,每天供水量10桶左右。按照每桶30升计算,20年来,夫子庙派出所的便民茶水桶已经为过往市民、游客提供了2000多吨水。

夫子庙派出所坚持每天将开水倒进茶水桶的肚子里,光烧水壶就烧坏了很多个。为保证市民喝上热茶水,派出所每两年会换一个桶,现在岗位的已是第10代茶水桶了。

“这个传统我们还要坚持下去。”夫子庙派出所教导员虞辉坦言,铁打的茶水桶,流水的派出所领导,每次夫子庙派出所主要领导更迭的时候,新老派出所所长都要举办一个“便民茶水桶”交接仪式,以示这一传统如“家风”般延续。

20年 小习惯

有“粉丝”一天来打三次水

别小看这个茶水桶,它还有“粉丝”呢!每天早上8点,夫子庙派出所的民警会准时将茶水桶抬出来,早到的食堂阿姨没几分钟就将烧好的水倒入茶水桶里,供市民饮用。

每天8点,负责夫子庙保洁工作的环卫工人李师傅都第一个来打水。每天中午他还会再来一趟,有时候晚上还来一趟,一天三趟。跟环卫

工人李师傅一样的打水人,还有很多,他们早已习惯了夫子庙派出所门口的茶水桶。此外,茶水桶还收到“粉丝”的意见,有“粉丝”提出应该给茶水桶加一把锁,提高饮水安全度。夫子庙派出所随即就听取了市民意见,加装了茶水桶小锁。因此,在“便民茶水桶”交接仪式上,主要交接的就是茶水桶上钥匙。

20年 微感动

当“月老”成就警所佳话

在夫子庙派出所,便民茶水桶一直由一名警花负责,这个传统一坚持就是20年。有些警花虽然由于工作原因已经离开夫子庙派出所,但是对这个便民茶水桶的感情却一直有增无减。

现在在白鹭洲派出所任职的女警林楠楠,以前是便民茶水桶的负责人。提到茶水桶,她的脸上露出甜蜜的笑容。

原来,当年照顾茶水桶时,每天都要将茶水桶搬进搬出,女警力气不够大,所以经常需要男民警帮忙。小林负责茶水桶时,一个胖警官每次搬得都特别卖力。同事们都看出了胖警官的心思,于是这项工作就交给小林跟胖警官了。因为茶水桶结缘,两人很快喜结连理。所以小林而言,茶水桶更像是他俩的月老,有着特殊含义。

20年 来庆生

警花给茶水桶点生日蜡烛

听说茶水桶快过20岁生日了,曾经照料茶水桶的警花虽然已不在不同单位,但还是约定一起给茶水桶过生日。

8月7日一早,6位警花拿着蛋糕和给茶水桶设计好的“卡通形象”一

起来到夫子庙派出所,给便民茶水桶“庆生”。女警梅晓旭给茶水桶送的蛋糕点上了蜡烛,与其他女警一道给茶水桶许愿,吹灭蜡烛,祝福便民茶水桶“二十岁生日快乐”,希望它能一直存在下去。

20年 微征集

你与茶水桶的合影

借着给茶水桶过生日的机会,夫子庙派出所民警给茶水桶取名“彤彤”,还特地为它设计制作了卡通形象。

虽然“彤彤”已经20岁了,但会把好家风传承下去。现在“彤彤”和它“前辈们”的照片还不多,所以希望借助媒体的力量,向广大市民征集你与便民茶水桶的合影。

只要你在茶水桶前拍过老照片,只要老照片还在,并提供给夫子庙派出所,您将有机会获得一个关于“彤彤”的茶水杯,给炎热的夏季奉上一杯茶水。如果您有老照片可联系夫子庙派出所工作人员蔡春雨:84421350,13645155787,或者@秦淮警方微博,关注平安秦淮微信公众号(扫描左图),参与征集活动。



彤彤自画像

我是夫子庙派出所的便民茶水桶,尽管最近都是37摄氏度高温,我还是静静守在夫子庙派出所门口,不为别的,只为过往的游客、市民有口水喝。今年我已经20周岁了,按照人类的寿命,我可能还是一个小伙子,但是在“水桶圈”里,我可是骨灰级的“老人”了。不说咱年岁长,我的“吞吐量”也是大得惊人。我自己盘算了一下,肚子里装过的水已经接近2000吨了。2000吨什么概念?我给大家算了下,2000吨就是2000立方米,也就是200万升,如果按一个人每天喝4升水计算,可以供一个人喝1300多年。我会传承好家风,一直为大家服务下去。



南京将整治汽车市场 严惩以旧代新、霸王条款等

车子出点故障,去4S店修吧,太贵;去汽配城修吧,又担心质量问题,这是当下不少车主的真实感受。针对汽车市场侵害消费者权益、扰乱市场竞争秩序等问题,国家工商总局要求从本月起至年底,在全国范围内开展汽车市场专项整治,重点整治虚假宣传、霸王条款等5项违法行为。昨天,现代快报记者从南京市工商局了解到,等上级文件正式下发,工商部门将对南京汽车市场开展整治。

现代快报记者 赵书伶

据了解,目前在汽车维修保养过程中,如果从4S店购买配件,经过厂家和4S店的加价,往往出现“养车比买车贵”的尴尬,而如果选择从汽配城购买,几乎很难买到正品配件。“很多人觉得4S店修车费,就不上4S店修车,直接到别的店了。这样的店没有汽车厂家的技术支持,常常会出现一些问题,欺骗消费者。”南京汽车行业协会副会长许迎光表示,汽车售后市场的监管难度较大,所以不规范现象时有发生。比如“霸王条款”,在汽车售后领域,有一些汽车主机厂内部的规定,如果你没有在我4S店或我授权的渠道做维修,或者没有使用原厂部件等,那么车辆保修就会失效或部分失效。

此外,在买车时,也会遇到不少紧俏车型加价销售情况。“加价

销售的违法成本很低,4S店即使被罚也仍然存在利润空间。”一位不愿透露姓名的业内人士表示,针对加价行为,有关部门罚款通常在5万元左右,但对于一款几十上百万的高档汽车来说,一部车能加个十万甚至更多,这样即使受到处罚,汽车经销商还是能够赚到钱。

今后,这些行为都将被套上“紧箍咒”。据了解,这次行动重点整治侵害消费者权益、虚假或者引人误解的宣传、商业贿赂、侵犯注册商标专用权、合同格式条款违法等行为。此次整治将从8月起持续到年底。南京市工商局相关负责人表示,市工商局将会对此事密切关注。等上级文件正式下发后,南京将会迅速跟进整治汽车市场,对汽车市场侵害消费者权益、扰乱市场竞争秩序等行为从严查处。

重点查处5种违法行为

- 1 侵害消费者权益的行为:在维修保养中以旧代新、少换多收、未换骗收,虚增或者擅自减少服务项目,且收取未提供的服务项目的费用等。
- 2 虚假或者引人误解的宣传行为:利用媒体、网络、店堂告示、宣传彩页、新车发布、现场推介等形式对汽车油耗、配置、功能、性能以及相关主要数据、降价促销信息进行虚假或引人误解的宣传。在维修保养、装饰装潢过程中,对使用的汽车零配件及其他产品信息作虚假表示等。
- 3 商业贿赂行为:在商业车贷、汽车担保、旧车置换、车损定价等方面给付或者收受商业贿赂等。
- 4 侵犯注册商标专用权等行为:在汽车销售维修保养及装饰装潢中,使用侵犯他人注册商标专用权的产品等。
- 5 合同格式条款违法行为:汽车销售企业、汽车维修企业利用合同格式条款免除自身责任、加重消费者责任、排除消费者权利等。

国庆长假往返火车票全面开售

快报讯(记者 刘伟娟)根据火车票60天预售期,从昨天开始,今年国庆长假期间的往返火车票全面开售。今年国庆节放假7天,为下半年最后一个长假,届时,探亲流、旅游流、学生流将高度集中。铁路部门提醒有出行计划的市民,尽早做好购票准备。

目前,12306网站、手机客户端、电话订票预售期均延长至60天,其他售票渠道各地不同。就南京地区而言,代售点预售期为58天,车站窗口、自助售票机预售期为4天。铁路部门分析,国庆7天假期较长,铁路客流将呈现“两头高,中间低”的态势。同样,假期两头的火车票相对较为紧张。

昨天下午5点,南京南站出发的火车票开售。现代快报记者注

意到,5分钟不到,南京到北京的部分高铁已经显示无票,如G12次、G112次、G32次等。同样,南京到上海的G7295次、D3025次等列车也显示无票。此外,西安、太原、武汉、成都、重庆等旅游城市,以及长三角地区的杭州、合肥等地,火车票较为紧张。

此外,国庆长假,高速公路将免费通行。驾车出行的话,有可能面临交通拥堵,建议大家选择便捷的高铁出行。需要提醒大家的是,各地火车票起售时间不一样。南京站16:30起售,南京南站17:00起售,上海虹桥站13:30起售,上海站14:30起售,上海南站15:30起售,杭州东站11:30起售。具体各地火车站的起售时间可查询12306网站。